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Συζητήσεις για δημοψήφισμα σχετικά 
με τη Φωνή των Πρώτων Εθνών

COVID 19: Ανοίγει 
ο δρόμος για 
τον εμβολιασμό 
παιδιών από 
6 μηνών-5 ετών

που περιλαμβάνονται στη δήλωση Uluru 
Statement of the Heart.
Το περασμένο Σάββατο αποκάλυψε ότι 
το προτεινόμενο ερώτημα που θα τεθεί 
στους Αυστραλούς σε δημοψήφισμα για 
την αλλαγή του Συντάγματος, προκει-
μένου να αναγνωριστεί συνταγματικά η 
παρουσία των Ιθαγενών Αυστραλών στο 
Κοινοβούλιο μέσω του θεσμού της Φω-
νής, είναι: «Υποστηρίζετε μια τροποποί-
ηση του συντάγματος που καθιερώνει τη 
Φωνή των Αβορίγινων και των νησιωτών 
του Στενού Τόρρες;».
Ωστόσο, οι συζητήσεις συνεχίζονται και 
περιστρέφονται, μεταξύ άλλων, γύρω από 
τις αρμοδιότητες του θεσμού της Φωνής 
και γύρω από την ανάγκη ανασύστασης 
της ιστορικής αφήγησης ώστε να ανταπο-
κρίνεται στην αλήθεια.

«Να είμαστε ξεκάθαροι – οι Πράσινοι βελ-
τίωσαν ένα αδύναμο νομοσχέδιο για το 
κλίμα, αλλά ο αγώνας για να σταματήσουν 
οι Εργατικοί τα νέα έργα άνθρακα και φυ-
σικού αερίου συνεχίζεται» είπε.
Αμέσως μετά, παραχώρησε συνέντευ-
ξη στη Λέσχη Τύπου ο πρωθυπουργός 
Anthony Albanese, που τόνισε ότι οι Αυ-
στραλοί ψήφισαν υπέρ της δράσης για 
την κλιματική αλλαγή στις εκλογές της 
21ης   Μαΐου.
«Είναι μια ευκαιρία να τερματιστούν οι 
πόλεμοι για το κλίμα» είπε. «Είναι μια 
ευκαιρία για ολόκληρο το κοινοβούλιο, 
ώστε να βρεθεί στη σωστή πλευρά της 
ιστορίας και να αφήσει στην άκρη τις συ-
γκρούσεις».

Ο 
ηγέτης των Πρασίνων Adam 
Bandt δήλωσε ότι οι συζητήσεις 
για τη δημιουργία μιας Συνθή-
κης μεταξύ Ιθαγενών και μη 

Ιθαγενών Αυστραλών σε πολιτείες όπως 
η Βικτώρια δείχνουν ότι μπορεί να συμ-
βεί το ίδιο και σε ομοσπονδιακό επίπεδο, 
παράλληλα με τις εργασίες για τη θέσπι-
ση της Φωνής των Πρώτων Εθνών (First 
Nations Voice) στο κοινοβούλιο.
«Είμαι απολύτως σαφής: Δεν υπάρχει κα-
νένας λόγος να μην ξεκινήσουμε τώρα τη 
διαδικασία προς την εξιστόρηση της αλή-
θειας και τη Συνθήκη. Θα μπορούσαμε να 
ξεκινήσουμε αμέσως τώρα» είπε σε δημο-
σιογράφους την Τετάρτη.
Η Βικτώρια έχει σημειώσει τη μεγαλύ-
τερη πρόοδο στις διαπραγματεύσεις για 
τη Συνθήκη με τους Αβορίγινες και τους 
κατοίκους των νησιών του Στενού του 
Τόρρες, από το 2018 που πέρασε στην 
πολιτεία η σχετική νομοθεσία και έγιναν 
ενέργειες για να διευκολυνθεί η δημοκρα-
τικά εκλεγμένη Πρώτη Λαϊκή Συνέλευση 
της Βικτώριας να επιβλέπει τη διαδικασία.
Η συζήτηση για την πορεία προς τη συ-
νταγματική αναγνώριση των ιθαγενών ξε-
κίνησε το περασμένο Σαββατοκύριακο στο 
Φεστιβάλ Garma στο Arnhem Land, αφού 
ο πρωθυπουργός Anthony Albanese πε-
ριέγραψε πώς σχεδιάζει η ομοσπονδιακή 
κυβέρνηση να εκπληρώσει την εκλογική 
του δέσμευση για την υιοθέτηση μέτρων 

Ο 
ηγέτης των Πρασίνων Adam 
Bandt ανακοίνωσε προχτές ότι 
το κόμμα του θα στηρίξει το νο-
μοσχέδιο των Εργατικών για την 

κλιματική αλλαγή, προκειμένου να εξα-
σφαλιστεί ο στόχος μείωσης των εκπο-
μπών το 2030, με τον πρωθυπουργό κ. 
Anthony Albanese να αξιοποιεί το γεγο-
νός ως απόδειξη ότι ο τερματισμός των 
«πολέμων για το κλίμα» είναι κοντά.
Η απόφαση είναι ζωτικής σημασίας, κα-
θώς η ομοσπονδιακή κυβέρνηση χρειάζε-
ται τους Πράσινους συν έναν ανεξάρτητο 
βουλευτή για να περάσει οποιοδήποτε 
αμφισβητούμενο νομοσχέδιο από τη Γε-
ρουσία.
Η νομοθεσία θα κατοχυρώνει έναν στόχο 
μείωσης των εκπομπών κατά 43% έως το 
2030 με βάση τα επίπεδα του 2005, κάτι 
που στηρίζει την πολιτική των Εργατικών 
για την ενεργειακή μετάβαση.
Ο κ. Bandt εμφανίστηκε την Τετάρτη στην 
Εθνική Λέσχη Τύπου, σε μια ομιλία πο-
λυαναμενόμενη λόγω της προσδοκίας ότι 
θα αποκάλυπτε τη θέση του κόμματός του. 
Πράγματι, ο κ. Brandt ανακοίνωσε ότι οι 
Πράσινοι θα υποστηρίξουν το προτεινό-
μενο νομοσχέδιο και στα δύο σώματα του 
κοινοβουλίου, παρά το γεγονός ότι εξακο-
λουθούν να έχουν επιφυλάξεις:
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των ιθαγενών 
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κυβέρνηση 
χρειάζεται τους 
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νο νομοσχέδιο 
από τη Γερου-
σία.

Οι Πράσινοι στηρίζουν τους εργατικούς στο ν/σ για το κλίμα

Π
ρόσβαση σε εμβολιασμό κατά 
του COVID-19 θα έχουν από τον 
επόμενο μήνα παιδιά ηλικίας έξι 
μηνών έως 5 ετών που ανήκουν 

σε ομάδες υψηλού κινδύνου και πληρούν 
τις προϋποθέσεις.
Το εμβόλιο Moderna COVID-19 για παι-
διά έχει εγκριθεί από την Αυστραλιανή 
Τεχνική Συμβουλευτική Ομάδα για την 
Ανοσοποίηση (ATAGI) για όσους πά-
σχουν από ορισμένες ιατρικές παθήσεις 
ή έχουν κάποια αναπηρία, και συνεπώς 
είναι πιο ευάλωτοι στον COVID-19.
Υπολογίζεται ότι περίπου 70.000 παιδιά 
που θεωρούνται ότι διατρέχουν υψηλό-
τερο κίνδυνο να νοσήσουν σοβαρά θα 
μπορούν να εμβολιαστούν από τις 5 Σε-
πτεμβρίου.
Ο υπουργός Υγείας Mark Butler δήλωσε 
ότι η Αυστραλία θα είναι μεταξύ των πρώ-
των χωρών στον κόσμο που θα αρχίσoυν 
να διαθέτουν εμβόλια για τον COVID-19 
για παιδιά κάτω των πέντε ετών.
«Προφανώς είναι ένα θέμα που πρέπει να 
αποφασίσουν οι γονείς και τους ενθαρ-
ρύνω, εάν έχουν απορίες, να συμβουλευ-
τούν τους θεράποντες ιατρούς τους» είπε 
στους δημοσιογράφους
Η κυβέρνηση έχει εξασφαλίσει 500.000 
δόσεις του εμβολίου Moderna για αυτή 
την ηλικιακή ομάδα, οι οποίες στη συνέ-
χεια θα ελεγχθούν από την Υπηρεσία Θε-
ραπευτικών Προϊόντων.
Αναμένεται ότι οι αρχικές προμήθειες θα 
φτάσουν στην Αυστραλία αργότερα αυτή 
την εβδομάδα και στη συνέχεια θα δια-
νεμηθούν σε σημεία όπου θα γίνουν οι 
εμβολιασμοί, κυρίως μέσω παιδιατρικών 
νοσοκομείων.
Ο πλήρης κατάλογος των αναγκαίων προ-
ϋποθέσεων είναι διαθέσιμος στον ιστότο-
πο του Υπουργείου Υγείας, ωστόσο ακόμη 
δεν έχουν τεθεί σε εφαρμογή ρυθμίσεις 
για την κράτηση εμβολίων. Οι ειδικοί συ-
στήνουν να γίνουν οι δύο πρώτες δόσεις, 
με εξαίρεση περιπτώσεις παιδιών με σο-
βαρή ανοσοκαταστολή, που χρειάζονται 
τρεις δόσεις.


